政务简报

▲11月24日,市委常委、市委统战部部长徐红赴贵阳市盘州商会走访调 研,强调要以创建"四好"商会为抓手,坚持正确发展方向、凝聚服务会员、融 人中心大局、服务回报社会、加强自身建设,走好中国特色商会组织发展之路。 (贵阳日报融媒体记者 彭刚刚)

贵阳贵安七个主要农作物新品种 通过国家审定

本报讯 11月22日,农业农村部 公布第五届国家农作物品种审定委 员会审定通过的农作物品种,其中, 贵阳贵安7个主要农作物品种通过 国家审定,包括水稻品种4个、玉米 品种3个。

通过审定的 4 个水稻品种均由贵 州筑农科种业有限责任公司及其子 公司安徽昇谷农业科技有限公司自 主选育。从生产试验产量看,筑优筑农 丝苗(国审稻 20231027)的平均亩产 高于其他品种,在2022年生产试验中 的平均亩产为680千克,比对照增产 5.9%。从米质看, 昇两优 2411 (国审稻 20233219)米质可达农业行业《食用 稻品种品质》(NY/T593-2021)标准 一级;筑两优 2510(国审稻 20233055) 达到标准二级; 其他两个品种皆达到 标准三级。

在通过审定的3个玉米品种中,亘 玉 2728 (国审玉 20231026)、亘玉 758 (国审玉 20231027)由贵州华亘农业科 技有限公司自主选育,真玉5号(国审 玉 20231028) 由贵州真好农业发展有 限责任公司自主选育。真玉5号在生 产试验中平均亩产高于其他品种,2022 年生产试验平均亩产740千克,比对照

近年来,贵阳贵安围绕粮油、蔬 菜、食用菌、水果、生猪、肉鸡、水产、中 药材八大产业,聚焦"保、育、繁、选、 检、推"六个关键环节,以品种为主 线,以企业为主体,以科研为支撑,以 基地为依托,加强种质资源保护利用, 强化育种技术创新,加快优良品种选 育,为实现农业农村现代化和满足人 民美好生活需要提供重要品种支撑。 (贵阳日报融媒体记者 宋子月)

贵阳贵安30座城市桥梁 接受"体检"

本报讯 11月24日,贵阳市综合 行政执法局所属市市政工程服务中心 对都拉营大桥进行了混凝土强度、钢筋 保护层的厚度和钢筋锈蚀度等一系列 检测。这是今年贵阳贵安需要检测的30 座城市桥梁中的一座。

据介绍,城市桥梁是现代城市重要 的基础设施,随着长期、高频承载大量 车辆、行人通行,城市桥梁可能存在一 定的安全隐患。为保障城市桥梁运行安 全,及时掌握城市桥梁的技术状况和安 全状况,进一步指导、规范和提升贵阳 市各区(市、县)市政部门城市桥梁精 细化管理水平,今年10月起,市市政工 程服务中心委托专业技术服务公司,开

展为期 100 天的城市桥梁安全检测工 作。

检测工作共检测贵阳贵安城市桥 梁 30 座,其中结构性检测 25 座、常规 性检测 5 座。检测结合城市桥梁的建设 年限、结构形式、养护等级进行结构检 测,了解其承载力现状。目前,已完成21 座城市桥梁的外观检测和实体检测,完 成11座城市桥梁的荷载试验检测。

检测期间,工作人员将对城市桥梁 的损伤情况进行诊断,对其可靠性、耐 久性和承载能力进行评估,为后期城市 桥梁可能涉及的维修、养护与管理决策

(贵阳日报融媒体记者 汤利)

贵阳市中小学教师减负清单公布

包括20条内容,同时明确"五必须五严禁"

本报讯 为切实减轻中小学教师 负担,营造良好教育教学环境,近日,贵 阳市教育局公布了《贵阳市减轻中小学 教师负担清单》,并面向社会公开监督 举报电话、邮箱,征集线索,接受广大群

清单共有20条内容,具体包括:未 经县级以上党委审批通过的进校园督 查、检查、评估、考核、评比活动;与教育 教学无关的各类示范学校 (基地)、先 进案例等创建活动;与教育教学无关的 创先争优活动; 未经县级以上党委、政 府和教育行政部门同意的公益活动;未 经县级以上党委、政府和教育行政部门 同意的图书征订、读书活动;与教育教 学无关的各种投票活动;与教育教学无 关的各种微信公众号关注,App 网络调 查、测评、答题等活动;与教育教学无关 的各种宣传、教育活动;与教育教学无 关的各种"小手牵大手"活动;与教育 教学无关的庆典、招商、拆迁事务;与教 育教学无关的各种上街执勤、值守工 作;与教育教学无关的产业发展、民生 保障等包保工作;与教育教学无关的信 访、维稳工作;未经同意抽调借用中小 学教师;与教育教学无关的文件、会议、 集中学习;与教育教学无关的各种普 查、统计活动;与教育教学无关的各种 报表填报、信息报送工作;非教育教学 方面的培训、考察、调研;与教育教学无 关的各种学习、竞赛活动;未经同意的 其他与教育教学无关事项。

此外,贵阳市教育局还明确了减轻 中小学教师负担"五必须五严禁",包 括督导检查评比考核必须实行清单管 理,由党委审批,教育部门统筹,严禁其 他任何部门自行设置并实施;社会事务 进校园必须与教育教学相关且由教育 部门统一安排,严禁影响正常教育教学 秩序;各类报表填写必须由教育部门统 筹,严禁教育、统计以外的任何部门要 求学校或教师填报;有关文件、会议、学 习培训必须结合学校教育教学管理或 教师专业发展,严禁走形式,走过场,摊 派无关的工作任务;抽调借用教师必须 从严管理,审批报备,到期回校,严禁抽 调教师参加与教育教学无关的事务。

(贵阳日报融媒体记者 罗海兰)

贵阳路边音乐会·文昌阁唱响"神曲之夜"

新歌《林城谣》现场首发

本报讯 11月24日晚,贵阳路边音 乐会·文昌阁如约而至,新歌《林城谣》 在现场首发。

此次贵阳路边音乐会·文昌阁主题 为"神曲之夜",由著名音乐人张超领 衔,邀请了叮咚之声合唱团、云梵童声合 唱团、阿音坊组合,荷塘月色音乐团队, 歌手焦钰棋、杨程竣、赵雨洁,贵州知名 网络博主王帅等到场献唱。

随着《奢香夫人》《最炫民族风》 《我在贵州等你》等一首首"神曲"轮番 唱响,路边音乐会现场热度"爆棚",观 众齐声高唱,跟随音乐节拍舞动。

"有一种可爱叫一小可,有一种西红 柿叫毛辣果……"音乐会现场,张超首发 了新歌《林城谣》,并向贵阳路边音乐会• 文昌阁赠送《林城谣》手稿,歌曲主唱之 一王果儿携贵阳特殊教育学校的孩子们 共同演绎了《林城谣》。

《林城谣》由玉镯儿、张超作词,张 超作曲,山娃娃、王果儿演唱。歌词中注 入了众多的贵阳元素,以独特的方言俚 语和轻快的节奏, 让听众在美妙的旋律 中领略"有山有水有故事"的贵阳魅力 和"一圈又一圈"的人间烟火。

(贵阳日报融媒体记者 黎荣 董容语)



本报讯 11 月 24 日, 贵阳贵安·贵

此次活动是"四城"联动系列活动

州科学院科技成果转移转化中心 2023

年优质项目融资路演活动举行,为优质

科技成果转化项目提供更全面、更专业

之一,由贵州科学院、贵阳市科技局共

同主办,组织了贵州科学城、贵阳大数

据科创城、花溪大学城、清镇职教城有 关高校、企业代表参加,邀请了银行、省

科技风投基金、贵银金租、私募基金等

有关金融机构和资本方与科技企业面

对面交流,提供"一对一"咨询建议,进

一步推动科技成果转移转化中心运营,

的"科技+金融"服务。



孩子们现场演绎《林城谣》。

贵阳日报融媒体记者 杨才江 摄

2023年贵州省"黔菜师傅" 职业技能大赛贵阳贵安选拔赛启动



本报讯 11月24日,2023年贵州 省"黔菜师傅"职业技能大赛贵阳贵安 选拔赛启动仪式举行。

大赛由市人社局、市商务局、市文 旅局、市总工会主办。大赛以"生态黔 菜 匠心传承"为主题,分为特色黔菜热 菜、小吃两个赛项,通过理论加实操的 方式进行比拼,最终选拔出各赛项的前 6名选手,代表贵阳市参加省级比赛。大 赛获奖选手将被授予"贵阳市技术能 手""筑城工匠""甲秀工匠"等称号并 颁发证书。

此次大赛不仅为黔菜领域技能人 才提供了展示精湛技能、相互切磋技艺 的平台,营造了崇尚技能、尊重技能人 才的良好氛围,还有助于进一步提升 "黔菜师傅"工程品牌影响力和社会知 晓度,对贵阳贵安餐饮行业从业人员高 质量就业创业具有促进作用。

贵阳贵安将以此次赛事为契机,根 据贵州省"黔菜师傅"工程培养、评价、 品牌体系,结合贵阳贵安经济发展需 要,立足群众饮食健康和餐饮消费需求 升级,积极开展"黔菜师傅"培训,培养 星级"黔菜师傅",打造"生态黔菜"餐 饮名店和"黔菜师傅"劳务品牌,推动 黔菜产业人才培养与菜式菜品、餐饮服 务、营养健康协调发展。

(贵阳日报融媒体记者 张薇 实习生 董买玉 文/图)

"80 后"孙鸿是一名女农机手,同

11月22日,中国农机化协会、中国 合作社理事长"名单,孙鸿榜上有名。

"在贵州搞农业机械化很有前景"

孙鸿与农机的结缘,始于中央电视 台农业农村频道,这是她看得最多的电 视频道。

"我看电视时发现,外省好多地方 都在用机器种田了,而我们贵州还在使 农业机械化很有前景。"孙鸿说。

2009年,下定决心的孙鸿来到重庆 机械技能相关培训。

一年后,学成归来的孙鸿在修文县 龙场镇人民北路租下了约80平方米的

不断提升科技创新孵化器平台能力。 活动中,中国邮政储蓄银行贵州省

分行普惠金融事业部介绍了《省科技厅 邮储银行贵州省分行关于探索科技金 融协同机制支持赋权转化职务科技成 果实施方案》及相关运行机制,贵阳贵 银金融租赁有限责任公司业务管理部 介绍了企业情况及其业务范围。

贵州省化工研究院、贵州小数点电 子科技有限公司等十家科研机构和科技 企业分别作了项目路演,采用 PPT、宣传 片(册)、产品实物等形式,向现场投融 资机构介绍了优势技术、研发实力、发展 思路、运营模式、市场策略、融资计划等

情况,并围绕行业痛点、项目优势等内容 开展交流讨论。每个项目路演结束后,现 场投资机构负责人都逐一进行点评。通 过现场路演和对接, 投融资机构与科技 企业互相增进了了解,未来,双方将进一 步沟通交流,共同促进项目成果转化。

"为加快推动贵阳贵安·贵州科学 院科技成果转移转化中心发展,贵阳贵 安和贵州科学院共同整合资源力量,该 中心正逐步发展成为贵阳贵安科技成 果转化的重要依托平台。"贵阳市科技 局副局长罗尧重表示,将和贵州科学院 一道,推动中心重点围绕贵阳贵安产业 需求,打造"立足贵阳、辐射全省、面向

全国"的科技成果转移转化综合服务平 台,以贵州科学院科技成果和专业技术 人才为基础,构建专业技术转移人才团 队,开展项目评估与路演,以市场化手 段开展科技成果收集、分析、评价、推广 与转移转化等综合性服务,形成更加完 善的科技成果转化全产业链服务体系。

今年以来,市科技局联合贵州科 学城、大数据科创城、花溪大学城、清镇 职教城,持续开展形式多样的科技成果 对接活动,搭建起企业、高校和科研院 所沟通的桥梁,加快推进"四城"联动 发展,以实际举措落实"强省会"行动。

(贵阳日报融媒体记者 李伟)

14年躬耕农业机械化

贵阳贵安·贵州科学院科技成果转移转化中心 2023 年优质项目融资路演活动举行

科技企业与投融资机构面对面交流

-记修文县春海农机服务农民专业合作社理事长孙鸿

时也是修文县春海农机服务农民专业 合作社的理事长。从农业机械销售、维 修、推广到成立农机合作社开展农机社 会化服务,14年来,孙鸿一直奔忙在田 间地头,与众多农户结下了深厚的感 情,得到了他们的认可。

农机安全报社公示了 2023 "最美农机

用人力、畜力,当时我就觉得在贵州搞

五谷机械设备生产有限公司,接受农业

铺面,开始推广销售微耕机、打米机、打

为了推广农业机械,孙鸿经常到田 间地头进行实操示范,一来二去,农机 作业的高效、节约逐渐得到了当地群众 的认可。

"从 2011 年到 2015 年, 店里微耕 机的销量逐年大幅增加,这其实也是贵 州农业机械化不断推进的表现。"孙鸿

贵州农业机械化不应止步于此。" 2019年,在赴青岛参加全国农业机 械展销会后, 孙鸿产生了一个新想 法——使用并推广大型农机设备。

说,"2016年以来,微耕机等农机销量

日渐减少,可见市场已饱和,但我认为

农机推广之路越走越稳

2020年,修文县春海农机服务农 民专业合作社成立,孙鸿任理事长。随 后,孙鸿说服了几个亲友,和她一起考 取了拖拉机驾驶证,同时购入了4台 拖拉机。通过走街串寨宣传、开展免费 试用的方式, 孙鸿推广大型农机设备

如今,修文春海农机服务农民专业 合作社共有50多名社员,拥有136台 (套)农机设备,总价值约500万元。

"和农民打交道,一定要和他们算 清楚成本账和收益账。"这是孙鸿在十 多年农机推广工作中总结出来的经验。 在各村开"坝坝会"时,她经常前去进行 农机推广,为村民算上一笔"经济账"。

"光从收割这一环节来看,核算下 来机械化收割只需 180 元左右一亩,而 人工收割却要花500多元,明显的成本 对比让老百姓知道了农业机械化的优 势。"孙鸿说。

2022年,修文县春海农机服务农民 专业合作社形成了"育苗、耕、种、管、 收、烘干"的现代化全产业链田地托管 服务,以高效、节约的全程机械化助力农 民增收。

在推广农业机械化的过程中,孙鸿 通过田间实地操作实践的方式,培训了

一批又一批农机手、技术员。 近三年来,孙鸿共组织开展新机具 推广、新技术培训20余场次,涉及1500 余人次,影响农户1万余户,带动农户 3000 余户。

"要让土地产黄金"

这几年,孙鸿还牵头参与实施了3 个现代山地高效农机化重点项目,其中 2020年水稻生产机械化试验示范项目 最令她难忘。

"这个项目的成功标志着我们实现 了机器插秧,可以大大减少人力,增加 亩产。"孙鸿说。

回想试验机器插秧的过程, 孙鸿 很是感慨:"当时刚插下的秧苗看起来 歪歪倒倒的, 让围观的老百姓纷纷摇 头,我内心真的十分受挫,甚至想甩手

一周后,一通电话更是将她击人谷 底:"孙鸿你快来,你的秧苗都死光了, 赶紧来清走!"

当孙鸿火急火燎地赶到现场时,眼 前绿油油的大片秧田让她十分错愕。原 来,这是当地村民为了制造惊喜而故意

"看到秧苗长出来,而且比别家手 插的长得还好,我兴奋得眼泪都要掉出 来了。"孙鸿说,这更坚定了她推进农业 机械化的信心。

经过孙鸿和合作社成员的不懈努 力,这个总投资55.67万元、试验面积 100亩、覆盖带动面积1000亩、服务农 户600户的项目取得了很好的成效,每 亩平均节约3个人工成本。同时,插秧 密度增加,每亩平均增加秧苗 4000 株 以上,平均增产10%至15%。

这个项目的成功让孙鸿在第二年 接到了不少订单。2021年、2022年,她 又分别牵头参与实施了现代高效农机 辣椒烘干试验示范项目、水稻全程机械 化试验示范项目,均取得良好成效。

2022年获修文县时代新农人称号, 2022 年被省农机协会评为优秀理事长、 最美农机手,2023年5月获"全国农业 农村劳动模范"称号……翻开孙鸿的履 历,一项项荣誉似乎正无声地诉说着她 对这片土地的热爱。

"土地不会说谎。要让土地产黄金, 必须走农业机械化道路,而我们正在路 上,我们有信心能够走好。"孙鸿说。

贵阳日报融媒体记者 王倩

12月4日起——

金融城公积金服务分厅停止窗口服务

本报讯 近日,贵阳市住房公积金 管理中心发布通告,自2023年12月4 日起,金融城公积金服务分厅停止窗口 服务(个人业务和单位业务)。

通告指出,根据政务服务"一窗通 办"、"2+2"模式改革的有关部署和要 求,为切实抓好公积金业务纳入"大一 窗"综合受理工作,经研究,决定将金融 城公积金服务分厅调整为公积金业务

后台集中审批大厅。原金融城公积金服 务分厅窗口服务事项由各政务服务中 心公积金业务窗口、公积金"社区服务 站"负责办理。缴存单位和职工可通过 "贵阳公积金" App 查询服务网点,选 择就近网点办理公积金业务。目前,贵 阳市住房公积金管理中心在贵阳贵安

共有76个公积金服务网点。 (贵阳日报融媒体记者 商昌斌)